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Σερρών Θεολόγος: «Η Εκκλησία μας, ως το νοητό 
Θαβώρ, μεταμορφώνει και αγιάζει τον άνθρωπο»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σερρών και Νιγρίτης

Με την δέουσα εκκλησιαστική λαμπρότητα τελέσθηκε 
λειτουργικώς η μεγάλη Δεσποτική εορτή της Μεταμορφώσεως 
του Κυρίου Ιησού Χριστού και στην Ιερά Μητρόπολη Σερρών 
και Νιγρίτης.

Αφ’ εσπέρας, Τρίτη 5 Αυγούστου 2025, ετελέσθη πανδήμως ο μέγας πανηγυρικός 
Αρχιερατικός Εσπερινός στο εορτάζον ομώνυμο Παρεκκλήσιο της πόλεως των 
Σερρών, με την συμπροσευχητική παρουσία εκατοντάδων πιστών, που κατέκλυσαν 
τον χώρο του πανηγυρίζοντος Ναού.

Σήμερα, Τετάρτη 6 Αυγούστου, ο Σεβ. Μητροπολίτης Σερρών και Νιγρίτης κ. 
Θεολόγος ιερούργησε στον ιερό Ναό Αγ. Γεωργίου Ασπροβάλτας, όπου, από του 
παρελθόντος Σαββάτου 2 Αυγούστου, ευρίσκεται αποθησαυρισμένο,ως μόνιμη 
αγιαστική ευλογία και θεομητορική προστασία των πιστών της ενορίας, το 
ακριβές αντίγραφο της εφεστίου και θαυματουργού εικόνος της Παναγίας 
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«Τριχερούσης», προστάτιδος και εφόρου της Ιεράς, Σταυροπηγιακής και 
Πατριαρχικής Μονής Χιλανδαρίου Αγ. Όρους.

Προ της απολύσεως της θ. Μυσταγωγίας, ο Σεβασμιώτατος ομίλησε θεολογικώς 
για το μεγάλο θαύμα της θ. Μεταμορφώσεως του Κυρίου και πως αυτό 
αξιοποιείται στην ζωή μας, τονίζοντας μεταξύ άλλων και τα εξής:

«Και πάλιν η αγία Μητέρα μας, Ορθόδοξος Εκκλησία, μας εσύναξε για να 
συμμετάσχουμε στην μεγάλη Δεσποτική εορτή του καλοκαιριού, την θ. 
Μεταμόρφωση του Κυρίου μας στο όρος Θαβώρ, όπου κατά τους θείους Πατέρες 
συντελέσθηκε μεγαλειωδώς το μέγα θαύμα της φανερώσεως του υπερφυούς 
μυστηρίου της Αγίας Τριάδος. Εκεί, ο Υιός και Λόγος του Θεού, το άχρονον και 
αθάνατον Φως, το απαύγασμα της δόξης του Πατρός, μεταμορφώνεται και 
μεταμορφώνει. Εκείνος μεν φανερώνει ένα μικρό μέρος της εκπάγλου ωραιότητος 
δόξης Του, εκείνους δε μεταμορφώνει πνευματικώς, ώστε να γίνουν δεκτικοί και 
χωρητικοί του εκτυφλωτικού εκείνου ακτίστου Φωτός. Το γεγονός της 
Μεταμορφώσεως του Κυρίου, εορτάζει η αγία Εκκλησία μας, ως το αεί 
απαστράπτον Θαβώρ, διακονούσα, ως κοινωνία θεώσεως, δύο χιλιάδες χρόνια 
τώρα, το θαύμα της Θεοφανείας, αλλά και της μεταμορφώσεως των πιστών εν 
Χριστώ.

Η Εκκλησία μας είναι το όρος της Μεταμορφώσεως το νοητόν στο οποίον 
εισερχόμεθα βεβαρημένοι, κοπιώντες και πεφορτισμένοι και διά της καθάρσεως 
και του φωτισμού του νοός, εξερχόμεθα φωτισμένοι, αγιασμένοι, λουσμένοι στο 
Φως του Χριστού.Η Εκκλησία είναι το διδασκαλείον της αρετής, το εργαστήριο 
της θεώσεως, η κοινωνία Θεού και ανθρώπων, το πνευματικόν ιατρείον, όπου 
λαμβάνουμε πείρα ότι η αμαρτία, ως αντίθεη επιλογή και αποστασία από τον Θεόν, 
ως μία κατάσταση αφύσικη για τον άνθρωπο, τον παραμορφώνει, τον ασχημίζει, 
τον αρρωσταίνει.Η μία, αγία, καθολική και αποστολική, Ορθόδοξος Εκκλησία μας, 
η μία και μοναδική Εκκλησία είναι το μυστικό Σώμα του Κυρίου Ιησού, ο Οποίος 
παρατείνεται και φανερούται, ως ακένωτος πηγή χάριτος και ευλογίας, ως 
κοινωνία θεώσεως, ως φως, αλήθεια, αγιασμός, αγάπη, ελπίδα, χαρά μέσα στην 
ανθρώπινη ζωή.

Αυτή η Εκκλησία, ως το μυστήριο του Χριστού εμπνέεται, αγιάζεται και φωτίζεται, 
από το ανέσπερο και άκτιστο Φως της δόξης του Κυρίου μας, διά τούτο και 
παραμένει ζωντανή, θαλερή, ορθία, δυνατή, αγιάζουσα τους ανθρώπους και την 
κτίση, εργαστήριο αγιοσύνης, κιβωτός σωτηρίας, διδασκαλείο των Ευαγγελικών 
αρετών, λιμάνι και θεραπευτήριο των ψυχών και των σωμάτων μας.

Ο Ίδιος ο Δεσπότης Χριστός, ο μέγας ιατρός της ανθρωπίνης ασθενείας γίνεται ο 



Ίδιος και το παντοδύναμο φάρμακο, που μας σώζει από το φαρμάκι της αμαρτίας. 
Εκείνος είναι ο μόνος αξιόπιστος εγγυητής της σωτηρίας μας.Ο Θεός καλεί όλους 
μας σε κοινωνία μαζί Του. Όμως, οι άνθρωποι φέρουμε μέσα μας την ροπή προς 
την αμαρτία, τον έτερο νόμο, που αντιστρατεύεται με πείσμα τον Νόμο του Θεού. 
Το φάρμακο αυτής της θλιβερής ροπής είναι η μετάνοια. Η μετάνοια, ως 
πνευματικός όρος και ποιότητα ζωής προβάλλει ενώπιόν μας, ως επιλογή 
ελευθερίας, ως πρόσκληση πνευματικής ανατάσεως με οδηγό τον αιώνιο 
Ευαγγελικό λόγο, ως μία νέα ευκαιρία από τον Θεό στην ζωή μας, ως μία αφετηρία 
πνευματικών αγώνων κατά της αμαρτίας, που ως μία βαθιά υπαρξιακή τραγωδία 
μας χωρίζει από τον Θεό.

Ο πνευματικός μας αγώνας έχει συγκεκριμένο πνευματικό στόχο, την απέκδυση 
του παλαιού ανθρώπου, που δουλεύει στην φθορά, στην απαράκλητη σκλαβιά, στο 
σκοτάδι και την ένδυση των όπλων του φωτός, που ελευθερώνουν, φωτίζουν και 
καινοποιούν τον άνθρωπο. Στον γενναιοφρόνως αγωνιζόμενο κατά της πολυειδούς 
αμαρτίας άνθρωπο, έρχεται βοηθός ο Ίδιος ο Θεός, όταν βεβαίως και ο άνθρωπος 
επιποθεί την σωτηρία του.

Καρπός αυτού του αγώνος είναι ο αγιασμός του ανθρώπου, η καθαρά καρδία, που 
κτίζεται, από τον Ίδιο τον Θεό, ως το πάντιμο κατοικητήριό Του. Έργο δικό μας 
είναι να καταθέσουμε με ταπεινό, αλλά και ανυποχώρητο φρόνημα την ιδική μας 
καλή ομολογία, να αγωνισθούμε με τα όπλα του φωτός για την αλήθεια, που σώζει 
και αγιάζει τον άνθρωπο. Ας απομακρυνθούμε, με τον τρόπο της ζωής μας, από τα 
έργα του σκότους και ας ντυθούμε τα όπλα του φωτός. Αντίσταση, λοιπόν, σε ότι 
μάχεται το ιερό Ευαγγέλιο, τον αιώνιο Νόμο του Θεού και την αξία μας, ως 
παιδιών του Θεού. Αντίσταση, με όπλα πνευματικά, με την πίστη μας, την 
προσευχή μας, τον πλατυσμό της καρδιάς μας και κυρίως με την ποιότητα της 
ζωής μας, που οφείλει να μοσχοβολά Ιησούν Χριστόν, ουρανό και αιωνιότητα.

Και σήμερον και πάντα, το γεγονός της θείας Μεταμορφώσεως του Κυρίου μας, 
μέσα στην αγιασμένη ατμόσφαιρα της Εκκλησίας μας, της εγχριστωμένης ζωής, 
μας διαβεβαιώνει, με μυστικές φωνές και αλάλητους στεναγμούς, ότι έχωμεν τον 
Θεόν Πατέρα, Πατέρα παντοδύναμο, φιλόστοργο, πανάγαθο και φιλάνθρωπο. 
Αυτός είναι ο αδαπάνητος θησαυρός της Εκκλησίας μας, η ανίκητη δύναμη, το 
απόρθητο τείχος, η αστείρευτη πηγή ζωής και αγιασμού.

Ας παρακαλέσουμε τον Κύριό μας να μας μεταμορφώνει και να μας οδηγεί, από 
δόξης εις δόξαν, ώστε να γινόμεθα άνθρωποι φωτεινοί, να ωριμάζουμε 
πνευματικώς, καταθέτοντας το τεκμήριο της εις Χριστόν πίστεως, που είναι το 
θεμέλιο της ζωής και της σωτηρίας μας. Ας αποφασίσουμε να ακολουθήσουμε 
αταλάντευτα και με πιστότητα την σωτήριο αυτή οδό, ώστε η ζωή μας να 



μεταμορφωθεί με την χάρη του Θεού σε πραγματικό Παράδεισο, σε μία κοινωνία, 
όπου θα βασιλεύει η αλήθεια, το φως, η ειλικρίνειαστις σχέσεις των ανθρώπων.

Ας ακούσουμε και ας ακολουθήσουμε με πιστότητα, λοιπόν, την φιλάνθρωπη και 
θεραπευτική φωνή της Αληθείας, έτσι ώστε, διά της μετανοίας, να ελκύσουμε την 
χάρη Του και να βασιλεύσει στην ζωή μας η ειρήνη, η χαρά, η αγάπη και η 
δικαιοσύνη Του. Αμήν! Χρόνια πολλά κι ευλογημένα, πεπληρωμένα με το Φως της 
θείας Μεταμορφώσεως του Κυρίου μας. Αμήν!».

 



  

  



  



   

   





  







  







  



    



   

  





  



         

      



    

   



  

     





  



   

    





      




